«Стеною стали  берега…»

Неприметная речка Воронка, каких много пробивает себе путь по равнинам Северо-Запада России, низкие болотистые берега, редкие песчаные гребни-дюны, молодой смешанный лес. Что таят в себе эти неприметные на первый взгляд места? Вот по песчаному гребню протянулся змейкой заплывший ход сообщения, вот ещё один, вон в низине группа залитых водой блиндажей, холм – бывший ротный наблюдательный пункт, у березы лежит простреленный пулей солдатский котелок… Немые свидетели той беспримерной битвы, что развернулась на этих берегах более полувека назад, с тех пор как в первых числах сентября 1941 года батальон пограничников и 2 отдельная бригада морской пехоты, в контратаке заняли этот рубеж, дав передышку отступающим частям 8 армии. 16 сентября приморский фланг Ленинградского фронта, куда входила и 8 армия, был отрезан от основных сил – образовался знаменитый Ораниенбаумский плацдарм, приковавший на долгие два с половиной года значительные силы немецко-фашистских захватчиков.

Несомненную роль в этом сыграли береговые батареи Ижорского укрепленного сектора береговой обороны и в первую очередь – форт «Красная Горка», перекрывавший огнем своих 12-дюймовых башен (311-я батарея) территорию радиусом до 44 километров, на руку обороняющимся был и ландшафт местности. Немецко-фашистские войска заняли господствующие высоты, и перед их взором открылась покрытая лесными массивами заболоченная низина, не изобилующая сетью дорог, крайне неудобная для наступления. Поэтому основной удар 291-й пехотной дивизии вермахта пришелся южнее – вдоль Гостилицкого шоссе на Петергоф. Но история Великой Отечественной знает немало примеров, когда брались штурмом и приморские крепости, когда окружались и уничтожались армии в труднодоступных для немецкой техники районах – самым главным фактором успеха Ораниенбаумского плацдарма стали Люди, заставившие все эти факторы работать на себя, на Победу. 

Здесь, на «Малой Земле», победил труд, труд тысяч людей: солдат, матросов, местных жителей, превративший эти малопригодные для долговременной обороны берега в русскую «Линию Маннергейма». Немцы занимали более выгодный – высокий левый берег реки, войны 5 бригады морской пехоты оборонялись на правом, низменном, заболоченном берегу. В такую землю глубоко не закопаешься – моряки строили насыпные брустверы, усиленные бревенчатым частоколом, на редких высотках сооружали огневые точки. И все это делалось под непрерывным огнем противника, на сотню метров от  берега вглубь нашей обороны не осталось ни одного целого дерева. И если летом много трудностей доставляла постоянная влага, то зимой схваченную морозом землю превратить в полноценное укрытие было ещё тяжелее. Вспоминают артиллеристы 412 ГАП, переброшенного на Плацдарм из-под Ленинграда в первых числах нового 1942 года: «В середине января 1942 года сосредоточившись в районах дер. Готобужи и Воронки дивизионы полка целую неделю бессменно вгрызались в мерзлую землю, долбили ее кирками и ломами, нужно было строить землянки для себя. Трудновато, Особенно сказывается недоедание и недосыпание. Воины совершенно за неделю окостенели от холода, чтобы отогреться, бегали попеременно и снова за работу. Не различить было командиров от рядовых, не было заметно подчиненных и неподчиненных. Работали все…»

Здесь, на Плацдарме, победила солдатская взаимовыручка. Войны 8-й армии, моряки бригад морской пехоты, танкисты, артиллеристы фортов и железнодорожных батарей, летчики морской авиации -  все действовали слаженно, чувствуя рядом каждый миг плечо боевого товарища. Начало этой боевого содружества было положено 30 августа 1941 года, когда на пределе технической возможности впервые на этой войне открыла огонь 12-дюймовая (305-мм) башенная батарея «Красной Горки». Немецко-фашистские танки рвались к Копорью, противопоставить этому бронированному кулаку тогда было просто нечего,  и тогда в передовые линии пехоты вышли матросы-корректировщики. Писатель Всеволод Вишневский – свидетель этого боя позже писал: «Ревущий гул донесся до леса. Дрогнула почва, дрогнули деревья, посыпались сухие ветки… Залпы стали падать равномерно. Почва вздрагивала… Дым и размельченная сухая земля поднимались серой пеленой… Немецкие танковые скопища дрогнули…» Да и как было не дрогнуть, когда огромными  450-килограммовыми снарядами с домов срывало крыши и валило сараи, когда при близком падении снаряда около танка его опрокидывало как спичечный коробок. Форты помогали обороняющимся не только метким огнем, сюда, на линию фронта прибывало пополнение, сформированное из крепостных артиллеристов. «Красногорцы» воевали и в Лужках, и в Готобужах, и на самом тяжелом участке Ораниенбаумского плацдарма – на горе Колокольня. Воевали как стрелки, как пулеметчики, воевали в составе общевойсковых соединений и отдельными отрядами. Так на Форту «Красная горка» живет 94-летний ветеран-артиллерист Тихон Яковлевич Лихачев, со снайперской винтовкой охотившийся на фашистов в 1942-43 годах на заболоченных берегах реки Воронки в районе деревни Керново.

Здесь победила солдатская смекалка, помогавшая найти выход из любого положения и нанести максимальный урон противнику. Оригинальный способ метать гранаты через реку, придумал политрук Капилов: пригнув молодое деревце, на его верхушке закрепляли гранаты, потом деревце отпускали,  и гранаты летели в фашистские окопы. В батальоне капитана Боковни командир саперного взвода лейтенант Сорокин вдвоем с краснофлотцем Васиным сумел снять на немецком минном поле около 300 мин. Следующей ночью саперы заминировали ими берег Воронки. Только так, рискуя жизнью, можно было расширить жесткий лимит на боеприпасы, ведь единственная  ниточка, связывавшая защитников Плацдарма с Большой землей: морская (ледовая) трасса Малая Ижора – Кронштадт – Лисий Нос не могла обеспечить их подачу  в требуемом количестве, ведь Большой землей для Ораниенбаумского плацдарма был Блокадный Ленинград…

Победа плацдарма это и бесперебойная и самоотверженная работа тыла, обеспечивавшая защитников, прежде всего продовольствием. Здесь, на «Малой земле», действовали все те же «блокадные нормы», которые с огромным трудом могли поддерживать защитников. Большим подспорьем здесь – на побережье Финского залива стал лов корюшки, ставшей спасением от голодной смерти многим бойцам бригады. Занятие крайне опасное – акватория Копорского залива полностью просматривалась и простреливалась немецкими войсками, но, несмотря на это,  железная необходимость каждый раз уводила в море рыбаков-добровольцев. Дальше от моря, во 2-й бригаде морской пехоты уже занимались охотой, а на форту «Красная горка» был даже организован импровизированный огород. Но голод давал о себе знать, среди бойцов началась цинга – болезнь вызванная недостатком витаминов. Выход был найден в использовании хвойного концентрата. Особо тяжелых пострадавших переводили в импровизированный «Дом отдыха», организованный в дер. Долгово, где им выдавался усиленный продовольственный паек  и, что немаловажно, была возможность выспаться. «Путевка» туда длилась две недели, после которых бойцы возвращались в строй свежими и окрепшими.

Но самое главное обстоятельство, сказавшееся  на успехе обороны Плацдарма, была Непоколебимая Вера в Победу. В неё верили, строя рубежи обороны в болотных топях правобережья Воронки, в неё верили, мучаясь от голода и холода, в неё верили, уходя в смертельно опасные вылазки. И ничто не смогло сломить эту Веру, ни бешеный огонь не жалевших мин и патронов фашистов, ни листовки, обещавшие беспечную жизнь под немецкой оккупацией. И эта Вера в Победу позволила зимой 1944 года отбросить врага от стен Ленинграда, а в мае 45-го водрузить Красное Знамя над Рейхстагом.

Артёмов Андрей,
Член военно-исторического общества «Форт «Красная Горка»

Редактор сайта http://www.krasnaya-gorka.sbor.ru
