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О Б Р А Щ Е Н И Е.

/по дачному кооперативу «Эдельвейс» - «Воронка»/

Уважаемый Валерий Павлович!

Я,                                                                                                                ,   очень обеспокоен событиями,  связанные со строительством на реке Воронка вблизи Мемориала «Берег Мужественных», дачного кооператива «Эдельвейс» - «Воронка».

На берегу реки Воронка в годы Великой Отечественной войны сражалась с фашистскими захватчиками  5 отдельная бригада морской пехоты, сформированная  в августе 1941 года из экипажей кораблей Балтийского флота и гарнизонов фортов Кронштадта. Упорная оборона и отчаянные контратаки балтийцев продолжались здесь все два с половиной года беспримерной борьбы за Приморский Плацдарм.

После войны Подвиг защитников Ленинградской земли был увековечен созданием мемориального комплекса «Зеленый пояс Славы». Он протянулся на 220 километров по всем фронтам осажденного Города-Героя, не стал исключением и берег реки Воронка, обильно политый кровью советских солдат и матросов. В 1967 году здесь построен мемориальный ансамбль «Берег Мужественных» - важная доминанта «Пояса Славы». И вот, в непосредственной близости мемориала, на земле, до сих пор хранящей следы той тяжелой битвы, начитается проектирование дачного кооператива с вызывающим названием «Эдельвейс».

Считаю, что эти берега, превращенные в неимоверно тяжелых условиях советскими солдатами и матросами в неприступную русскую крепость, сдерживавшую немецко-фашистских захватчиков два с половиной года, не могут принадлежать кучке «избранных». Я поддерживаю Обращение жителей города Сосновый Бор, выступивших против этой кощунственной застройки и требую переноса садоводства с территории «Зеленого Пояса Славы». Прошу Вас принять решение в интересах большинства граждан и сохранения военно-исторического наследия Нации.

С глубоким уважением,

