Валерию Сердюкову 

– губернатору Ленинградской области,

Валерию Некрасову 

– главе муниципального образования  город Сосновый Бор,

Дмитрию Пуляевскому 

– главе администрации муниципального образования  город Сосновый Бор.

Уважаемый Валерий Павлович!

Уважаемый Валерий Иванович!

Уважаемый Дмитрий Витальевич!

Я, …  очень обеспокоен угрозой уничтожения исторической памяти защитников Ораниенбаумского плацдарма на правом берегу реки Воронки.  Здесь в годы Великой Отечественной войны были остановлены немецко-фашистские агрессоры, и все 900 дней блокады лилась кровь защитников Ленинградской земли. В 1965—1968 годы для сохранения этой исторической памяти был создан комплекс «Зеленый Пояс Славы», протянувшийся вдоль бывшей линии фронта, в том числе и по реке Воронке. Поэтому мы считаем недопустимым любое строительство на этих территории, в том числе дачного кооператива «Эдельвейс», само название которого звучит, как оскорбление нашей исторической памяти. 

Планируемое размещение домов намечено всего в нескольких километрах от действующих ядерно-опасных объектов – реакторов Научно-исследовательского технологического института им. А.П. Александрова, а также и охлаждающих градирен строящейся ЛАЭС-2, которые ежесуточно будут выбрасывать в атмосферу сотни тысяч тонн пара. Это создаст дополнительные риски для здоровья проживающим в этом месте. 

Планируемый кооператив выходит на побережье Финского залива, ограничивая свободный выход к морю. Это неприемлемо.

Мы поддерживаем скорейшую реализацию областного закона «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» №105-оз от 14.10.2008 года. Считаем его актуальным и необходимым для скорейшей реализации в условиях современного кризиса, но не в ущерб исторической памяти погибших защитников нашей земли и экологической безопасности настоящего и будущих поколений.

Исходя из вышеизложенного я считаю необходимым:

· Законодательно запретить любое строительство на территории Зеленого Пояса Славы – не менее 1 км от реки Воронки. «Зеленый Пояс Славы» должен остаться Зеленым.

· Законодательно запретить любое строительство на побережье Финского залива ближе 500 м от уреза воды. Море и берег должны быть свободно доступны всем гражданам России.

· Ускорить и упростить процедуру выдачи земельных участков в соответствии с областным законом (№105-оз от 14.10.2008) с учетом ограничений, изложенных в пунктах 1 и 2.

