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О Б Р А Щ Е Н И Е.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В окрестностях города Сосновый Бор Ленинградской области протекает река Воронка, на ней в сентябре 1941 года впервые были остановлены немецко-фашистские захватчики. После войны здесь воздвигли монумент "Берег Мужественных", вошедший в мемориальный комплекс "Зеленый пояс Славы". И сейчас на этом берегу начинается подготовка строительства дачного кооператива с выразительным названием "Эдельвейс". Население города возмущено подобным кощунством, но Администрация не принимает никаких ответных мер. Пассивность и равнодушие большинства городских общественных организаций, заставляет активистов - рядовых жителей города искать поддержки за его пределами. 

Первыми в начале апреля с.г. с протестом против строительства дач на костях павших товарищей выступили ветераны войны и труда Северного Управления Строительства. Администрация с руководством садоводства согласилось произвести разведку местности на счет нахождения там останков  воинов 5-й бригады, сражавшейся с фашистами на этих рубежах два с половиной года – уникальный эпизод, не имеющий аналогов в российской и Мировой военной истории.

 

Следом за обращением ветеранов в городскую Администрацию было отправлено Обращение от ряда общественных организаций с полутора тысячами подписей жителей в Правительство Ленинградской области, в департамент по охране и сохранению памятников и в комитет по природопользованию с требованием о переносе садоводства с «Зеленого Пояса Славы».

 

В конце мая у нас ситуация резко осложнилась -  не принимая во внимание, что вопрос о садоводстве рассматривается в областном Законодательном Собрании. Вероломно нарушив обещания, данные ветеранам о проведении извлечения останков защитников Ленинградской Земли и даже без разминирования, начались работы по освоению территории предполагаемого садоводства.

 

На данный момент активисты и их союзники внутри и за пределами города занимаются массовой отправкой индивидуальных Обращений в Законодательное Собрание Ленинградской области. Требование сохраняется – перенос садоводства на другие свободные земли муниципального образования Сосновоборский городской округ.

Мы считаем, что казенно-равнодушное отношение руководства города, а так же узкого круга заинтересованных лиц к Истории родного края, наносят непоправимый ущерб имени и престижу всей Российской Власти. Оно сводит на «нет» в глазах горожан официальные попытки Правительства России противостоять фашистствующим националистам в странах Прибалтики и на Украине, превращает в пустой звук святые слова «Никто не забыт и ничто не забыто», звучащие над могилами наших славных предков. 

Дмитрий Анатольевич, мы просим Вас разобраться в сложившейся ситуации, поддержав просьбу горожан о переносе садоводства «Эдельвейс» с территории «Зеленого Пояса Славы». Вместо городского Парка Победы не может возникнуть элитный дачный поселок.
 

С глубоким уважением, Артёмов Андрей.

житель г. Сосновый Бор

член военно-исторического общества "Форт "Красная горка"

редактор краеведческого сайта http://www.krasnaya-gorka.sbor.ru
e-mail: Hok-eye@yandex.ru
м.т. +7-904-637-77-49
В приложении:

1. Обращение Ветеранов Северного Управления Строительства

2. Обращение в Правительство Ленинградской области с 1600 подписями жителей города Сосновый Бор.
3. Индивидуальное обращение в Законодательное собрание Ленинградской области.

Ответ прошу Вас направить по адресу:

 188541 г. Сосновый Бор, Ленинградская обл, пр. Героев  д.11 кв.11,  Артёмову А.В.

